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On So6z
Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilar ve rizgarlarla sirtiklenerek ylzen blyik buz kitlesidir. ICEBERG'in suyun Uzerinde bulunan
%10’luk kismini destekleyen ve gériinmesini sadlayan, suyun altindaki gériinmeyen %90’lik kismidir. “TURKIYE YUZYILI MAARIF MODELJ
yeni mufredatina uygun bu kitabi hazirlarken ICEBERG’in gérlinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; gériinen bir soru bankasindan dteye tagiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi saglayacak detayli konu anlatim videolari,
¢bzmekte zorlandidiniz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebilecediniz ¢ézlim videolari ve ¢ikmis sinav sorusu deneyimini yasamaniz igin
OSYM sinav sorulari ile gériinmeyen bir kisim olusturduk.

Millf Egitim Bakanhidinin uygulamaya koydugu “TURKIYE YUZYILI MAARIF MODELI” yeni miifredatina uymakla birlikte OSYM'nin son yil-
larda sordugu sorulari inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz degerli 6grencilerimizin yukint hafifleterek 6grenmenizi kolaylastirmayi
ve bunu kalici hale getirmeyi amagladik.

Uzman yazarimiz tarafindan buyuk bir 6zveriyle hazirlanan 9. Sinif ICEBERG Matematik Soru Bankas: kitabinin sizlere yararli olacagdina
ve basari yolunda hizli ilerlemenizi saglayacagina goniilden inaniyoruz.

Intiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Céziim Videolariyla 7/24 yaninizdayiz.

Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.
Yayin Yonetmeni
Eyiip Edlence

Yazarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrenciler,

Bildiginiz tizere OSYM son yillarda soru tarzlarinda degisiklikler ve yenilikler yapmaktadir. Soru bankanizi hazirlarken OSYM'nin yeni soru
tarzlarina da yer verdik. Bu bakimdan elinizdeki kitap son model bir soru bankasidir.

Sizin gerek okul sinavlarinda ve gerekse Universite sinavinda basarili olmaniz adina elimizden geleni yaptik.

Artik sira sizde. Caligarak basarirsiniz.

9. Sinif ICEBERG Matematik Soru Bankasini,
e 21 Mikro Konuya bdlerek hazirladim.
e Konu Anlatim Videolarini igeren karekodun olmasi, kitabimizin en 6nemli dzelliklerinden biridir. Her mikro konunun girisinde konuyu
detayli anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.
e Testler ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimei oldum.
e Soru Gozim Videolanyla testlerde ¢ézemediginiz sorularin ¢ozlimiine ulagmanizi sagladim.
e Tema Tekrar Testleri ile her Unitenin sonunda Unitenin bitlin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.

Basarilar ve verimli calismalar diliyorum.

Rafet Ozdemir
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' MIKRO KONU - 1: Gercek Sayilarin Uslii Gosterimleriyle Yapilan islemler 1

0A5FOFD1

1. a, b, ¢ birer gergek sayi ve
a’=8
Gb=5.5.5
(-22=c
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

AT B) 8 C)9 D) 10 E) 11

2. 3 tane 3 iin garpimi, 3 tane 3 iin toplaminin kag katina
esittir?

A)3 B)6 C)9 D) 18 E) 27

3. 1)12— (%)5 +40

igleminin sonucu kagtir?

A)—l B)l C)ﬂ D)g E)g
32 32 32 16 32
4. 22+ 2-3=A
—2 —1
(5 -5 =
3 5
olduguna gore, A . B carpiminin sonucu kagtir?
1 3 1 5 3
A) — B)— C)— D)— E)—
) 2 ) 3 ) 2 ) 5 ) 2

(;)

Baz iislii sayilarla ilgili olarak,

I. 25 sayisi, 52 sayisindan 7 fazladir.

Il. 34 sayisi, 43 sayisindan 17 fazladir.
Ill. 32 sayisi, 373 sayisindan % fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) llvell E) I, Il ve lll

~3
(l) + 133 + 20
2]
-2
- (l)
3
igleminin sonucu kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

a=3ve b =2 olmak iizere

ab — ba
b—a

isleminin sonucu kagtir?

A)4 B)6 C)8 D)9 E) 10

a=4ve b =2 olmak lizere
a—bpb-a
igsleminin sonucu kagtir?
1 1

Ny B) > C)% D)

51

A|©



1. Tema: Sayilar

9. 2500 « 40000
igsleminin sonucu agagidakilerden hangisine egittir?
A) 108 B) 107 C) 108 D) 109 E) 1010
10. (32 + (-2)° - (-5)
—42+ 62+ 7« (-1)7
igleminin sonucu kactir?
13 25 26
A)1 B) — C)— D)2 E)—
) ) 12 ) 13 ) ) 9

11. a negatif bir tam sayi olduguna gére, asagidakilerden
hangisi pozitif bir gergek sayidir?

A) a3 B)-a% C)-ad
D) a2 E)—(-a)
1 1
12 Tz
igleminin sonucu kagtir?
A) 222 B) 211 C)4 D)2 E)1

00A20CFB

13. ave b tam sayilari igin

E =al+b
b

esitlikleri tanimlaniyor.
Buna gore,

[2] -[2]

igleminin sonucu kagtir?

E) 128

A)1 B)2 C)8 D) 32

14. P % ——
i \\-\,.,wﬁ», :

Bir virls turid bir bakteri hiicresine girdiginde o hiicreyi par-
calamakta ve pargalanmadan sonra kendisiyle birlikte top-
lam 4 adet virlis olusturmaktadir. Bu virus tiriinden 4 adet
alinarak 4 farkh bakteri hiicresine konuluyor ve daha sonra
aciga cikan her bir viriis tekrar bir bakteri hiicresine konulu-
yor.

Buna gore, son durumda olusgan viriis sayisi kagtir?

E) 1616

A) 43 B) 44 C)48 D) 416



MIKRO KONU - 1: Gercek Sayilarin Uslii Gésterimleriyle Yapilan islemler 2

2-1 2-3
1. 51 i 51 =2X
olduguna gore, x kagtir?
A) -4 B)-3 C)-2 D) -1 E)O
333243130
2, =9oa
232242120
olduguna gore, a kagtir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

5.212+6.212+7.212
3. =2n
4.21245.212

olduguna gore, n kagtir?

A) 1 B)3 C)5 D)9 E) 12

3,2+56-0,7.56
4. = 5m
0,04 «- 56 + 0,06 - 58

olduguna gore, m kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

7+29+9.29

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 210 B) 211 C) 213 D) 215 E) 216

6-a-a%+4.a°

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)6.ad B)7-a’ C)8-.ad
D)9-a® E)10.a°®

(1101 + (—1)102 _ (—1)103

igleminin sonucu kagtir?

A)-3 B) -1 C)1 D)2 E)3

x=-23

olduguna gore, —x2 ifadesinin degeri kagtir?

A) 64 B) 32 C) 16 D) -64 E)-16



1. Tema: Sayilar

9. Dinya, Venis ve Glnes ayni dogrultuda bulundugu zaman,
Veniis ile Diinya'nin Giinesg’e uzakliklar sirasiyla 11.107 km
ve 148.106 km'dir.

Buna gore, bu konumdayken Venus ile Diinya'nin mer-
kezleri arasindaki uzaklik kag km'dir?

A) 25,8 « 106
D) 38+ 108

B) 25,8 » 107 C) 25,8+ 108
E) 3,8 107

10. 1072 sayisi 65 - 1010 sayisindan kag fazladir?

A) 35- 1012 B)35-10M C)35-1010
D) 65 - 102 E) 650
11. a ve b pozitif tam sayilari igin
¢ a b =al+ bo + ab
; A .
K =pa—al+b!
7
esitlikleri tanimlaniyor.
Buna gére,
4 2 +< 3 1
3 4
+
2 1
isleminin sonucu kactir?
7 9 7 14
A) — B) = C)— D) — E)3
) 3 ) 3 ) 5 ) = )

00A201B5
12. 2928 _27_26_25_24
isleminin sonucu kagtir?
A)1 B) 2 C) 22 D) 23 E) 24
320 + 320 + 320
13. a1
isleminin sonucu kagtir?
A) 33 B) 36 C) 312 D) 324 E) 342
14. a=5x
b =50 + 5%
olduguna gore, a'nin b tiiriinden esiti agagidakilerden
hangisidir?
A)b -1 B)b + 1 oy —1—
b-1
D) d E) 5
b+1 b+1
15. x=1-2m
y=4m+1
olduguna gore, y'nin x cinsinden esiti agagidakilerden
hangisidir?
A)x2 +2x -2 B)x2+2x +2 C)x2-2x-2
D) x2 — 2x E)x2—2x+2

0



MIKRO KONU - 1: Gercek Sayilarin Uslii Gésterimleriyle Yapilan islemler 3

27 .95 423,29
isleminin sonucu kacgtir?
A) 210

B) 21 C) 212

A=54.54.54
B =210 4+ 210 4+ 210 4 210
olduguna gore, A . B garpimi kagtir?

D) 213

A) 1022 B) 1016 C) 1014
D) 1073 E) 1012
ERGRS
3 3
olduguna gore, x kagtir?
A)-10 B) -6 C)-4 D) -2

211 213 215 217

Bttt

olduguna gore, n kagtir?

A)8

B)7 C)6

E) 214

5.

1.
220 sayisinin i i kagtir?

A)2-20 B) 25 C) 210 D) 212 E)218
37 .34.36

isleminin sonucu kagtir?

A) 33 B) 34 C) 3% D) 36 E) 37

26 jle 128'in garpimi 2% olduguna gére, x kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

Her giin 17 agacin kesildigi bir ormana her gin 25 agac¢
dikilmektedir.

Buna gore, 256 giin sonra bu ormandaki aga¢ sayisi
kag artar?
A) 210 B) 211 C) 212

D) 213 E) 214



1. Tema: Sayilar

(]
00ABOE30
9. 3m+1=10 olduguna gdre, 3M * 3 ifadesinin degeri kag- 13. 3215 3923l
tir? 0 0
R
2 2
A) 60 B) 90 C) 120 D)135  E)150
igleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 3 C) 4 D)6 E)9

10. 22+4 =128 olduguna gére, 22 + 22 * 1 toplami kagtir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40
n. & &

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

12. (5 | s
(-5)

isleminin sonucu kactir?

A) 56 B) 55 C)-54 D) -55 E)-56

14. Ahmet, araciyla gidecegi yerin adresini telefonundaki na-
vigasyon uygulamasina yazinca oradaki mesafenin 18,6
km oldugunu gdériyor. Ahmet, yolun yarisini gittikten sonra
navigasyon rotay! trafik yogunlugunun daha az oldugu bir
yOne geviriyor ve bu yeni rotanin 1,4 km daha uzun oldugu-
nu séyllyor.

Buna gore, navigasyon rotayl gevirdikten sonra
Mehmet'in kalan yolunun metre cinsinden bilimsel gos-
terimi agagidakilerden hangisidir?

A) 10,7 + 103 B) 10,7 - 10% C) 1,07 - 104
D) 8,2+ 105 E) 8,2+ 104
15.
a=0036+10%, b=360-10""
c=0,0036+10° d=0,00036-10"

e=0,36+10"

Bir tabloya yazilmis olan yukaridaki sayilardan birbi-
rine esit olanlar silindikten sonra geriye kalan sayinin
bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A)3,6+108 B)3,6+10-8 C)3,6+10-10
D) 3,6 « 108 E)3,6« 108



MIiKRO KONU - 1: Gercek Sayilarin Uslii Gosterimleriyle Yapilan islemler

AN

(22 + (232
igleminin sonucu kagtir?

A) 32 B) 48 C) 64 D) 96 E) 128

(23)2 sayisi 4% sayisina esit olduguna gore, x kagtir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

840 sayisi agagidakilerden hangisine esit degildir?

A)2120  B)460 C)16%0  D)3225  E)64%0

(-22°
igleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1 1
A)-— B)-— C)-— D)— E)—
) 64 ) 16 ) 8 ) 16 )64

(:2)

(23
igleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1 1
RA=-— By—— &)— D) — E)—
) 64 ) 16 )8 )16 )64

53 . 5a = (25)10
olduguna gore, a sayisi kagtir?

A)7 B) 11 C)15 D) 16 E)17

(3-2)%. 274
igleminin sonucu kagtir?

A) 39 B) 38 C)37 D) 36 E) 35
//;\\\ = (a + b)c
/ a | b \\

islemi tanimlaniyor.

2 NA
[1Ta\ /6T2\

Buna goére, yukaridaki islemde x sayisinin alabilecegi
degerlerden biiyiik olani agagidakilerden hangisidir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 24 E) 36



1. Tema: Sayilar

[=] L [m]

(=]
O0F909E2
162 410, 1210
9. — igleminin sonucu 2X sayisina esit olduguna gére, 13. —
165 610
?
xkagar? isleminin sonucu kagtir?
A)-12 B) -9 C)-6 D)-5 E) 4
) ) ) ) ) A) 85 B) 820 C) 410 D) 420 E) 230
3.45.9210
14, 84020
167
isleminin sonucu kagtir?
A)2 B) 4 c)8 D) 16 E) 32
10. 8 sayisi 4% sayisina béliindiigiinde boliim 211, kalan ) ) ) ) )
sifir olduguna gore, x kactir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
15. 215, 510
igleminin sonucu kag basamakli bir sayidir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
11. 88 sayisinin yarisi kagtir?
A) 212 B) 215 c) 217 D) 218 E) 220 16.
Puan
asz n Siradaki
Ly | EEER
Birim karo L
= |
EEEEEN EE
EEE EEEEESEN
EEN EEiE ER
IVEEnR mimEER
EEEEEN EEEN
Tetris sampiyonasinda indirilip yerlestirilen her 4 birimka-
relik parga icin 1 puan veriliyor. Yeni tetris sampiyonunun
indirdigi parcalarin alanlari toplami 124 birimkare olmustur.
Buna gore, bu oyuncu kag¢ puan almigtir?
12. 165 sayisinin %25'i kagtir?
A) 34.26 B) 34.27 C) 34.28
A) 210 B) 214 C) 216 D) 218 E) 220 D) 34.29 E) 34.210




MIiKRO KONU - 1: Gercek Sayilarin Uslii Gosterimleriyle Yapilan islemler

AN

1. 3a-4=91-a
olduguna gore, a kagtir?

A)1 B) 2 C)3
2, (0,25-1=8
olduguna gore, x kagtir?
1 1 1
A)—— B)-— C)—
-y Bi-y G
3. Bx+145x_5x-1=145

olduguna gore, 2% * 3 ifadesinin degeri kagtir?

A)256  B)128 C) 64

a-b+2 4 ga-b =g50

a
olduguna gore, % ifadesinin degeri kagtir?

A)2 B)5 c)10

D)4

D)1

D) 32

D) 20

E)5

E)2

E) 16

E) 25

5. (0,2))( +1 = L

125

olduguna gére, (0,5)1 - 3x ifadesinin degeri kagtir?

A) 64 B) 32 C) 16

4 —
( 075 ) ¥ = 125
0,03

olduguna gore, x kagtir?

A)-8 B) -6 C)-4

D)8 E)4

D) -2 E)3

Yukandaki esit blyukllkteki iki kolinin birincisine ayni kitap-

3x+2

lardan 18%-1 tane, ikincisine F tane sigmaktadir.

Buna gére, x kagtir?

A)3 B) 4 C)5

D)6 E)7



1. Tema: Sayilar

[=;
0AQ0082A
8. (2-mpP=2m-1)3 12. (2x -3y =(3-2x)3
olduguna gére, (m + 1)M * 2 jfadesinin degeri kagtir? esitligini saglayan x gergek sayilarinin toplami kagtir?
9 7 5 3
A) 4 B)6 C)8 D) 10 E)12 A)5 B) — C)— D)— E)—
) ) ) ) ) ) Vs b )5 g
9. (5—2x)y*=174 13. (2x + 4)3 = (0,5)8

olduguna gore, x in alabilecegi degerlerin toplami kag-
tir?

A) 13 B) 11 C)9 D)7 E)5

10. (2a - 6)5 sayisi 85 sayisinin 31—2 sine esit olduguna gore,
a kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

11. x bir gergek say! olmak tizere,
(2x =12)10 = (3 —x)10
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A) 14 B) 13 C)12 D) 11 E) 10

olduguna gore, x kagtir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)0

14.

B & |

¥ pamacana

¢ 1damacana su (4 — 2m)3 litreyken, 1 siirahi su (2m —1)3
litredir.

¢ 1damacana su ile 8 sirahi tam olarak doldurulabilmek-
tedir.

Yukaridaki bilgilere gére, (m + 1)™*2 ifadesinin degeri

kactir?

A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12



MIKRO KONU - 1: Gercek Sayilarin Uslii Gésterimleriyle Yapilan islemler 6

1. 2% =25
5y =32
olduguna gore, x « y garpimi kagtir?

A)8 B) 10 C)15 D) 18 E) 20

2, 4m =3
27n =2
olduguna goére, m - n garpimi kagtir?

1 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E)—
) 12 ) 9 ) 6 ) 4 ) 3
3. 3a=5b=45
olduguna goére, a - b carpimi agsagidakilerden hangisine
egittir?
A)a-b B)2a+b C)2a-b
D)a+2b E)a-2b
4, 4m+1 =27
g=g8n-1

olduguna gore, 9n — 4m ifadesinin degeri kactir?

A)9 B) 10 o)1 D) 12 E)13

(x=1x*2=1
olduguna gore, x in alabilecegi farkl degerlerin toplami
kagtir?

A) -4 B) -2 C)0 D) 2 E)4

(2x +1)2x=1 =1
olduguna gore, x in alabilecegi degerlerin toplami kag-
tir?

A)% B) 1 C)% D) 2 E)g

a ve b birer tam sayi olmak Gzere,
3a-b+1=5b-5

olduguna gore, a » b garpimi kagtir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

Asagidaki tabloda ayni satir lzerindeki sayilardan birinci
slitundaki sayiyla ikinci stundaki sayinin carpimi Gginci
sutundaki sayiy! vermektedir.

“ (@ -
3

3n gn

m n it

Buna gére, ? bulunan yere hangi sayi gelmelidir?

1 1 1 1 1
A)— B) — C)— D)— E)—
)12 )9 )6 )4 )3



1. Tema: Sayilar

9. 3a-4>3-a+1
olduguna gére, a nin alabilecedi en kiigik tam say de-
geri kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
10. 56-x>125
esitsizliginin en genig ¢6zum kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (=, 2] B) (—=, 3] C) (==, 4]
D) (s, 5] E) (—o, 6]
1 \12-x 1\2x+3
. ( 2 ) ) ( 2 ]
olduguna gore, x in alabilecegi en bilyiik tam say: de-
geri kactir?
A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2
3-
12. (0,25)2- 1> (%) ?

esitsizligini agagidaki sayilardan hangisi saglamaz?

A)3 B) 2 C) 1 D) -1 E)-2

ElLaae
0A330869
5-3 2x-10
T G
4 3
olduguna gore, x in alabilecegi en biiyiik tam say de-
geri kagtir?
A) -7 B) -6 C)-5 D)-4 E)-3
14. 27x-1<818-x
esitsizligini saglayan x dogal sayilarinin toplami kag-
tir?
A)B B) 10 C)15 D) 21 E) 28
/ 4 ™ i
64 . 27°°% B
/ & ’f‘ L Mg §
"‘ ! | Y \Eﬁijf
1. sigrama 2.sigrama 3. sigrama 4. sigrama

Bir gekirge her sigramasinda bir énceki sigramasinda ulag-
tig1 maksimum yliksekligin % U kadar ylkselebilmektedir.

ilk sigramada en fazla 64.272 cm yiikselen gekir-
genin, 4. sigrayisinda yerden maksimum yuksekligi
818-x cm den daha az olduguna gére, x'in alabilecegi
pozitif tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A)6 B) 10 C)15 D) 21 E) 28



MIiKRO KONU - 1: Gercek Sayilarin Uslii Gosterimleriyle Yapilan islemler 7

2X=20

3Y =50

52=100
olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)z<x<y B)z<y<x Cly<x<z
D)y<z<x E)yx<y<z
K=520
L=2512
M = 1257

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)K<M<L B)K<L<M C)M<K<L
D)M<L<K E)L<K<M
a=-48
= _84
=_165

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)c<a<b

()

B)a<c<b C)b<ax<c
D)a<b<c E)b<c<a

A= 536

B= 443

GC= 360
olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)B<A<C B)C<B<A C)A<C<B
D)C<A<B E)B<C<A
a:820
b:425
c=8110

olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)c<b<a B)c<a<b
D)b<a<c

C)b<c<a
E)a<b<c

- 5

A B C

Yukaridaki A, B ve C kaplarinda farkh tiirlerde 1'er bakteri

bulunmaktadir.

« Akabindaki bakteri sayisi her 20 dakika bir 5 katina

« B kabindaki bakteri sayisi her 15 dakikada bir 4 katina

e C kabindaki bakteri sayisi her 12 dakikada bir 3 katina
cikmaktadir.

Buna gore baslangi¢ctan 12 saat sonra kaplardaki bak-

teri sayilarinin siralamasi icin agagidakilerden hangisi

dogru olur?

A)B<A<C B)C<B<A
D)C<A<B

C)A<C<B
E)B<C<A



of=i0]
1. Tema: Sayilar '
=]
0AA408BC
7. 3:102+2+10'+5+10-1+6+10-3 10. m ve n birer tam sayidir.
bigiminde ¢éziimlenen ondalik sayi asagidakilerden 5m. 2n = (0,000032
hangisidir? olduguna goére, m + n toplami kagtir?
A) 302,506 B) 32,56 C) 320,506 A)-7 B)-8 C)-9 D)-10 E) —11
D) 320,56 E) 32,506
8. 2.100+10-3 1. K = 500000000
bigiminde g¢oéziimlenen ondalik sayi agagidakilerden L =0,00000002
hangisidir? olduguna gore, K - L garpimi kagtir?
A) 2,0001 B) 2,001 C) 2,01 A)1000 B)100 C)10 D)1 E) 0,1
D) 20,001 E) 20,01
L 8 10?,37:22',{8 102
9. 576.2-6 sayisi ondalik sayi olarak yazildiginda virgiil- '
den sonra gelen rakamlarin sayisi en az kactir? igleminin sonucu kactir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9 A) 0,01 B) 0.1 C)1 D) 10 E) 100




MIiKRO KONU - 1: Gercek Sayilarin Uslii Gosterimleriyle Yapilan islemler 8

36+105=0,36+10%
esitligini saglayan x sayisi kagtir?

A)-3 B) —4 C)-6 D)-7 E)-8

M=2,75+10%
sayisi 100000'den biiyiik olduguna gére, x tam sayisi
en az kactir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

0,008 - 106 + 2+ 105
0,4 - 102

igleminin sonucu kagtir?

A) 700 B) 1200

D) 2600

C) 1400
E) 5200

212,58
sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisi-
dir?
A)16.108 B)8- 109
D)1,6+10°

C)8+107
E)1,6 - 107

. 20 |

M =215.515 _1
sayisi kag basamakh bir dogal sayidir?

A)13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17

1
a+1=_
(0,5) 32

olduguna gore, a kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
10000
(0,32 = 51

olduguna gére, a-2 ifadesinin degeri kagtir?

1 1 1
B)-os Oy D) =g E) 16

A)-16 4

n kenarli bir diizglin gokgenin igine yazilan bir x dogal sayi-
styla olusturulan sembol ile n . x" sayisi gosteriimektedir.

Ornegin 5 semboli ile 6 . 56 sayisi gdsterilmektedir.

Buna gore,
/4\ | 2

carpiminin degerini gosteren sembol asagidakilerden
hangisidir?
A) /8\ B) /16 C) 4

D) 8



1. Tema: Sayilar

9. 2x+3 = 10
olduguna goére, 5%- 1 ifadesinin degeri kagtir?

A)1,6  B)18 C)2,4 D)3 E) 4
10. (M)m_z =02
15

olduguna gore, m kagtir?

7 8 10 11
A)— B) — D) — E)—
'z ’5 c)3 e )3
1. gn+1 4 50-1
5n -2
igleminin sonucu kagtir?
A) 50 B) 75 C) 105 D) 130 E) 150
12. 5x=2¥Y=1000vem=x+y
olduguna gore, m sayis| agagidaki araliklarin hangisin-
de bulunur?
A) (11,13) B) (13, 15) C) (14, 16)
D) (15, 17) E) (17, 19)

13.

r # 1 ve n tam sayi olmak lzere,

1 —rn#1

1+ #2434, 4 V= dir.

1-r

Okyanus Yayinlar''nin deneme ¢oézimdi videosu ilk gun 3
goriintilenme aliyor ve sonraki her giin bir 6nceki gliniin 3
kati kadar izleniyor.

Buna gore, bu video 3 - 112 gériintillenme sayisina ka-
¢inci giinde ulasir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

14. *, O ve A birer tam sayi, O ise bir gercek sayidir.

e *3=0
. *A=3
* 3O_1=2

olduguna gore, 02 + 90 igleminin sonucu kagtir?

A) 63 B) 54 C) 48 D) 40 E) 13



o)

| MIKRO KONU - 2: Gercek Sayilarin Koklii Gosterimleriyle Yapilan islemler 1
OAB40EEE |
1. V29 ++/52 V4 + 25 5;"(l)‘1 =3
igsleminin sonucu kagtir? “h82 v 27
igleminin sonucu kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
A) 2. B) 2 C)i D)2
3 3 6
3. J(=5)2 — J(-9)2 1 < a < 3 olmak iizere,
igsleminin sonucu kagtir? \/(a -3)2 - \/(a -1)2
igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) -6 B) 4 C)-2 D)7 E) 13
A) -2 B) 2 C)4 D)4-2a
16 [, 1 3= 3
3. {'1_?5"'\;'24'7 V=8 — V=27
igleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
A)-5 B) -1 C)1 D)5
A)1,5 B) 1,6 C)1,7 D) 1,8 E) 2,1
i V2P - Y4y Y16 = 8x-1
V(-2)? olduguna gore, x kagtir?
igleminin sonucu kagtir?
14 13 4 1
- _ A) — B) — C)— D) —
)2 B) -1 C) 1 D)2 E)3 )9 )5 )3 )9

E)2a-4

E)19

S



1. Tema: Sayilar

CIESdC)

9. =2, b=v2,c=%2 d=48Bvee=-910
olduguna gére, bu sayilardan hangileri gergek sayi de-
gildir?

A)a,bvec
D)cved

B)b,cved
E)dvee

C)bved

10. Vx + 4 ifadesi bir gergek say! olduguna gére, x sayisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)-13  B)-9 o W D)-5 E)-2

11. vx - 16 + /16 — x toplami bir reel say1 belirttigine gore,

4/x + Vx ifadesinin degeri kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
12. A= Y2x—10+3x-7
Xx—1++10 - 2x

ifadesi bir gergek sayi belirttigine gore, A kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

[

OACBO9E7

13. 35 sayisi1 asagidaki sayilardan hangisine esittir?

A) V325

B) /320 C) /315

D) V310 E) V35

1
14. 62 sayisimin koklii say olarak yazilisi agagidakilerden

hangisidir?

A) %6 B) %6 C) 6 D) 66 E) 2/6
15. J2 =64

olduguna gore, n kactir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4

16. Asagidakilerden hangisi §/54 sayisina esit degildir?

2 —
3 C) &/252
E) 38/516

A) 325 B)5
D) '%/58

23 )



MIiKRO KONU - 2: Gercek Sayilarin Koklii Gosterimleriyle Yapilan islemler

AN

/54 sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A)2/6 B)2J/10  C)4V3 D) 3v5 E)3/6

308 sayisi agagidaki sayilardan hangisine esittir?

A) 34 B) 4%/3 c)2¥4
D) 3%2 E)3%3
?(/ﬁ= 5x

olduguna gore, x kagtir?

A)5 B) /5 c)3¥5 D) 325 E) %5
8/310. 35+ 53

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisinin degerine
esittir?

A) 6325 B) 6 3125 C) 12 %25
D) 36 %25 E) 12 %125

. 24 )

a=3%5

1

olduguna gére, 40 3 sayisinin a cinsinden degeri asagi-

dakilerden hangisidir?

A) 2a B) 3a C)4a

8v/5

V20 + V45 - 5
isleminin sonucu kagtir?
A)2/5 B)3/5 C)4y5

2475 - 4427

igleminin sonucu kagtir?

A)—2/3 B)-V3 C)\3

B) 2.5 C)?

D) 5a E) 8a

6. % sayisi asagidaki sayilardan hangisine egittir?

D) 65 E) 45
5 5

D) 5/5 E) 645

D) 2v/3 E) 3v3



1. Tema: Sayilar

[al;
0ACFO074B
9. 354 - 3716 13 0,64 -0,01
igleminin sonucu kagtir? 0,09 ++1,21
igleminin sonucu kagtir?
A) 33 B) 32 c)2%3 D) 232 E)3%2
A)04 B) 0,5 C)0,6 D) 0,7 E) 0.8
10. Y375 + 192 - 33 14. Vg6 - Y64
isleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kagtir?
A) 633 B) 7373 c)8%3 A) %2 B) ¥4 C)3%2
D) 933 E) 1033 D) ¥550 E) 532
1. v0,63 - V0,28 15
igleminin sonucu kactir? .
A) 347 B) ﬁ C) 247 D) ﬁ E) ﬂ
10 20 5 10 5
Bir dart oyununda hedef tahtasina Erdem arka arkaya atig
yapiyor.
* Abblgesine vurmak +/54 puan ve C bdlgesine vurmak
/12 + /48 V24 puan kazandiriyor.
12 J108 » B bolgesine vurmak ise v6 puan kaybettiriyor.
3 atig yapan Erdem; 1 kez A, 1 kez B ve 1 kez C bélgesi-
igsleminin sonucu kagtir? ne vurduguna gore, toplamda kag puan kazanmigtir?
6 5 3 2
A1 B) 5 C) 3 D) o E) 3 A)2/6 B)3/6 C)4/6 D) 5v6 E) 6v6




MIiKRO KONU - 2: Gercek Sayilarin Koklii Gosterimleriyle Yapilan islemler

V2+43+5

igleminin sonucu kagtir?

A) V10 B) V15 C)2J5

BT

igleminin sonucu kagtir?

A) 24 B) 25 C)268

316-%4

igleminin sonucu kagtir?

A) 4 B)4y2  C)8

/24
F o

igleminin sonucu kagtir?

A)9 B) 8 67

26 |

D) 30

D) 27

D) 82

D)6

E) 35

E) 28

E) 16

E)5

5. V40 - V12

V2./15

isleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 8 C)6 D)4

45245

57
igleminin sonucu kagtir?

A)— B)% C)1 D)5

%Em\%

¥2m

E)2

Yukaridaki kare seklinde iki alana park bakim ve yenileme
calismalari kapsaminda belediye tarafindan iki adet fiskiye

yerlestirilmigtir.

Buna gore, fiskiyelerin yerlestirildigi bolgelerin alanla-

rinin garpimi kag m2 dir?

A)4 B)4v2  C)8 D) 8v2

E) 16



1. Tema: Sayilar

Ok=10

8. J3+32

igleminin sonucu kagtir?

A) %108 B) %96 €) Y72
D) %54 E) %36

9. 32.%4

igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 'R/214 B) 13/273 C) 24

D) 'R2M E) 574

10. 4/5.8/5 =13/

olduguna gore, x kagtir?

A) 53 B) 54 C) 55 D) 56 E) 57

/2
11- _SE

isleminin sonucu kactir?

A)'%8 B)'34 c)%8 D) ¥4 E) %2

EME:

0B2A054E
4

12. v3.43

L
isleminin sonucu kagtir?

A) 3/310 B) 427 c)¥o
D) '%/37 E) '3/35

13. A=%2.%2.%2 sayisi agagidaki sayilardan hangisine
béliindiigiinde sonug v2 olur?

A%z  B)%A2 cy“a D) 1872 E) 132

14. Acilabilir bir yemek masasinin, agilmadan 6nceki ve sonra-
ki halleri agagdida verilmigtir.

8/27 metre 4/81 metre

_]HUJ

Yukarnida verilen uzunluklara gore, yemek masasinin
acilmadan onceki yiizey alaninin, agildiktan sonraki
ylizey alanina orani kagtir?

3/ metre 3/ metre

—>

nB B c) 3 D) Y3 E)-L
8 6 4 2 /3




MIiKRO KONU - 2: Gercek Sayilarin Koklii Gosterimleriyle Yapilan islemler

1. Y2 =2
olduguna gore, x kagtir?
1 1 1
A) 3 B) 1 C) 5
2. V39 = 27x
olduguna gore, x kagtir?
1 1 1
A) ? B) ? C) E
3. V35 =32
olduguna gore, a kagtir?
A) 128 B) 64 C) 32
4. V5155 = 5x
olduguna gore, x kagtir?
5 6 7
A)— B)— —
)= )7 O

(w)

1
Di
)9

D) =

7
D)?

EY—
)24

E)8

5.

V442 = 4x

olduguna gore, x kagtir?

3 1 5
N B e ®)

Y2.%2
52

igleminin sonucu kagtir?

A) %2 B) ¥4 c) %2 D) %4

v3x.3/g =381

olduguna gore, x kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2

E) %16

E) 1

@ =J/A ve /B =3¥B sekiinde tanimlaniyor.

Buna gore;
®
/8\+/32

igleminin sonucu kagtir?

A) 36]; B) “j; %2 D)'8e

E) 42



1. Tema: Sayilar

2

=]
0C4C0D19
9. am-1=3/32m-5 13. Yx/x=7
olduguna goére, m kagtir? olduguna gore, x kagtir?
g 4 2
A) -1 B) -2 C)-3 D)4 E)-5 A) 49 B) 72 C)7s D) 73 E)7
‘k/3_6 6 n
=%/3.0/34 3 =
10. T 33+ V34 14. 8-%x=5
olduguna gore, x kagtir?
olduguna gore, n kagtir?
A)3 B) 8 C) 16 D) 21 E) 27
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
15.
1. Y22+ = Y16%+2
olduguna gore, x kagtir?
3 5 7
A)—— B) -2 C)—— D)-3 E)-—
)-5 B 5 ) =
Mustafa yukaridaki 3 farkh basket topunu 3 farkli potaya
atiyor.
Mustafa topun iizerindeki sayinin, girdigi potanin iize-
rindeki sayiya esit olmasini istedigine gére; Mustafa'nin
yapmasi gereken top - pota eglestirmesi hangisi gibi ol-
mahdir?
" [ ’ >< [ X
12. Vix—-1=2

olduguna gore, x kagtir?

A) 10 B) 17 C)26 D) 37 E) 50

D)>K E)\)§<



MIiKRO KONU - 2: Gercek Sayilarin Koklii Gosterimleriyle Yapilan islemler

1. a=42
b =210
c=3/3
olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?
A)c<b<a B)c<a<hb C)a<c<b
D)a<b<c E)b<c<a
2. a=%3
b=4%5
c=+v2
olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?
A)a<c<b B)c<b<a C)c<a<b
D)a<b<c E)b<c<a
3 e b= ! Vi e
' TR PR TR

olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dog-

rudur?

A)a<c<b

(w)

B)a<b=<c

D)b<c<a

C)c<a<b
E)c<b<a

4. Asagidaki siralamalardan hangisi yanhgtir?

A)3</10<4 B)4<v20<5
C)5<+/30<6 D)6<+50<7
E)7</60<8
5. a=+5+ 82
b= 17 + /26
¢=+10+ V50

olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

Alb<a<c

B)c<b<a C)a<c<b
D)b<c<a E)c<a<b
A
- L
oy
4/3m
Lonom v v

S P S e s

ﬁ ‘Ilm ém 3m tllm 5m 6m "Im ém

4./3 metre uzunlugundaki bir cam agaci kdkiinden itibaren
kesilerek sag tarafina devriliyor.

Buna gore, agacin tepe noktas: olan A noktasi ka¢ nu-
marah araliga diiser?

A)l B) Il c) il D) IV E)V



1. Tema: Sayilar

=
£
[=

7. (V2+1)2+ (V2-1)2
igleminin sonucu kagtir?
A) -6 B)-4.2 C)6-2V2
D) 442 E)6
8. A=+20+10

olduguna gore, A sayisi hangi ardigik iki tam sayi ara-
sinda yer alir?
A)5ile6 B)6ile7
D)8ile9

C)7ile8
E)9ile 10

9. (V5+12=16%+12+2../5.1

=5+1+2/5
=6+2/5
olduguna gére, V6 + 215 + /6 — 2,5 isleminin sonucu
kagtir?
A) 2.5 B) 45 C)6v5 D)6 E)12
1 1 1
T A=2% B 3m Otz
olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?
A)A<B<C B)A<C=<B C)B<C<A
D)B<A<C E)C<A<B

%

0C1208AE
1. V(4 = 112 + (2 - V1112
igleminin sonucu kagtir?
A)4/11 B)2/11 C)86 D)4 E)2

12. /7 sayisinin yaklagik degeri bilindiginde asagidaki sa-
yilardan hangisinin yaklagik degeri hesaplabilir?

A) V448 B) V420

D) v/350

C) v/392
E) V336

13. %1500 sayisinin yaklagik degerini bilmek igin agagidaki
sayilardan hangisinin yaklasik degeri bilinmelidir?

A) 35 B) ¥10 c)¥12 D) ¥15 E) 320
i -T2
J15 V90 - V135
igleminin sonucu kagtir?
2 5 3 5
A)— B) — C)— D)— E)—
= iz i = )
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